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A negyedik magyar hadi 
kölcsön jövedelmezősége,
A beérkező jelentések szerint 

a negyedik nemzeti kölcsön iránt 
országszerte rendkívül nagy. és 
egyre fokozódó érdeklődés mu­
tatkozik a közönség, minden ré­
tegében. Egyik hatalmas meg­
nyilvánulása ez annak a párját 
ritkító lelkes áldozatkészségnek, 
amelyről a magyar nemzet a 
nagyi történelmi időkben minden­
kor oly fényes tanúbizonyságot 
fett és melynek elsősorban kö­
szönheti, hogy vészben, viharban 
ezer éven át diadalmasan helyt­
állóit. Be, az erkölcsi rugókon kí­
vül kétségtelenül szerephez jut 
abban a fokozott érdeklődésben, 
amely, a kölcsönt iránti különösen 
a pénzügyi körökben mutatkozik 
az a jelentős anyagi szempont is, 
amely a: tőkét a minél biztosabb 
és minél gyümölcsözőbb elhelye­
zés felé természetszerűen hajtja. 
És valóban nem kell éppen, pénz­
ügyi szakembernek lenni ahhoz, 
hogy a most! kibocsátott hadiköl- 
esön rendkívül előnyös voltát és 
a busás kamatozás szempontjá­
ból szinte kínálkozó alkalomsze- 
rüséget, az első pillanatra felis­
merhessük. A negyedik hadiköl- 
esön 6 százalékos járadékkötvé- 
mrinek, valamint az 5 és fél szá­
zalékos állami pénztárjegyeknek 
aláírási áraiban — tekintettel a 
jegyzési időtartam első és máso­
dik szakára, valamint a címletek 
kamatozásának kezdetére — tu­
lajdonképpen) egyrészt! az időkö- 
l\ kamat jut! kifejezésre, más- 
Tés&ii kamatra egtérités, illetve ka­
matlevonás rejtőzik. A 6 %-os 
járadékkötvény; árfolyama — a 
kamatozás időpontjára, azaz ez 
ev május 1-ére rögzítve — tulaj­
donképpen 97.13 fillér. — Ez ala­
pon tehát1 és, figyelembe véve a: 
Pénzintézetek által a jegyző fe- 
ek részére átengedett 0.5 száza- 

•PKos jutalékot is: ,a; száz korona 
no vért ék után fizetett' 6 százalé­
kos kamat: valójában 6.21 száza­
dos tényleges kamatnak felel 

meg.

Ha pedig a pénzügyminiszter 
a-z aláírási felhívásban biztosított 
jogával élve, a negyedik hadikök 
csőn ti százalékos j árad ékkő tv á- 
nyeit 1921. november 1-ére fel­
mondja és névértékben visszafize­
ti: úgy a jegyző fél 5 és fél év 
múlva a kibocsátási árfolyam és 
a névérték között mutatkozó kü­
lönbözeihez képest 3.37 százalék­
nyi tőkenyereségben részesedik. 
Ezt a tőkenyereséget öt és fél 
éven keresztül egyenletesen élve­
zett járadékra átszámítva, évi 
0.52 százaléknyi kamattöbbletet 
nyerünk, amelynek figyelembevé­
telével a ti százalékos járadék­
kötvény tényleges kamata már 
ti.37 százalékra emelkedik. — 
Ugyancsak a fent előadottak 
alapján ás a 0.5 százalékos .juta­
lék levonásával az 5 és fél szá­
zalékos á l lainpéuztárj egy ára, a 
kamatozás kezdőpontjára, azaz 
ez év .június hó 1-ére rögzítve, 
valójában 91 K 80 fillér, tiehát a 
száz korona névérték után fize­
tett 5 és fél százalékos kamat tu­
lajdonképpen kereken 6 százalé­
kos tényleges kamatozásnak fe­
lel meg és igy 0.21 százalékkal 
kisebb kamatozást jelent, minit a 
ti százalékos j áradlékkötvénynél. 
Ezzel szemben azonban viszont a 
kibocsátási árfolyam és a né ver­
ték közötti különböze tét, a: mely 
itt 8.2 százalékos tőkenyereség­
gel kecsegtet. Ezt a tőkenyeresé­
get — a tiz év múlva névérték­
ben történő visszafizetésre való 
tekintettel: .—. tiz éven keresztül 
egyenletesen élvezett járadékra 
átszámítva, évi 0.62 százaléknyi 
kamattöbbletet nyerünk, melynek 
figyelembevételével az állami 
pénztárjegynél ténylegesen 6.62 
százalékos kamatozásra lehet 
számi tani. Az esetben1 pedig ha az 
állam nem tiz év múlva fizeti 
vissza a pénztárjegyek ellenében 
felvett kölcsönt, hanem felmon­
dási jogával élve, már 1921 de­
cember 1-én, tehát 5 és fél év 
múlva visszatéríti: a tényleges 
kamat, a tőkenyereségnek jára­
dékra való átváltoztatása mellett 
7.29 százalékra rúgna. Még jelen­

nél, akár az állampénztárjegynél, 
ha a jegyzett össze grészben lom­
bard utján nyer fedezetet.

A bolgárok és
magyarok

szolgálatában.
A „Moldova“ 

si:eniác6ós cikk©.
Ama, buzdításunk ellen, hogy 

Bőmán ia életérdeke, hogy a köz­
ponti hatalmak mellé álljon, hogy 
ezekkel: együtt biztosítsa jövőjét 
és szerezzen babérokat, a leg­
gyakrabban hangoztatott vád az 
volt, hogy ezen fényünk által in­
kább a magyarok és bolgárok ér­
dekeit támogatjuk, semmint Ro­
mániát erősítenek mihd a kettő­
vel szemben.

Sokszor foglakoztunk e kér­
déssel ás visszavertük a sok vá­
dat, de azért mégis még egyszer 
a szemébe nézünk.

A magyarok erdélyi testvére­
ink folytán látszólag akadályát 
képezik a románok kultúrái fej­
lődésének Ezzel oly sokszor fog­
lalkoztunk, hogy most is azt 
mondjuk, hogy ez csak látszol. 
Ugyanis a megerősödött, meg­
gyarapodott Romániai mindenkor 
garanciája lesz a magyarországi 
románok fejlődésének is. Magát 
a veszedelmet illetőleg mondjuk, 
a magyarok nemi veszélyeztetik s 
nem veszélyeztethetik a román- 
sáv egészének létét.

Ez a veszedelem minket csak 
Oroszország felől fenyeget, ezen 
veszedelem elhárítására csak a 
központi hatalmakkal! együtt 
vállalkozhatunk és akkor, ha még 
idejében melléjük állunk,

A bolgárokat illetőleg ezek a. 
mostani háború folyamán csak a 
mi szövetségeseink lehetnek, a 
mint ezt Oroszország is követelte, 
csakhogy azon feltétellel, hogy 
az entente mellé álljon, amit un­
even természetesen ez az előrelá­
tó állam nem tett meg a, maszka, 
.d rolóm á'eiiá na k.

non komoly, sem nemi természe­
tes ellenségei a románoknak. — 
Bulgária megnagyobbodása ön­
magától értetődik; ez tisztán a; 
központi hatalmak diadalaiból is 
önként folyó dolog lett, volna, ha 
Bulgária, nem fog fegyvert. — 
Fegyverfogásra Bulgáriát csak a 
természetes, erkölcsi kötelesség 
kényszerit,ette, hogy ne legyen 
munkáltán élvezője a neki .jutta­
tott, területnek.

A bolgár veszedelmet, az en­
tente szuggerálta nekünk, a mi­
dőn ez várakozás ellenére a köz­
ponti hatalmak mellé' állott; ez 
előtt az entente is követelte Bul- 
gá r i a, megn agyobbodását.

Ez a tarka-barka bizonyitgatás 
csak amellett szól, amidőn az 
entente is Bulgária megnagyob­
bodásáról szólt s ezt a rasszafilek 
akkor nem tartották veszedelem­
nek, most a központi hatalmak­
hoz csatlakozva meg annak tart­
ják: hogy a mi russzofi kjeink nemi 
Románia, érdekei miatt, liánéin 
tisztán Oroszország érdekei foly­
tán, kardoskodnak az entente 
oldala mellett.

Azonban- van egy! harmadik bi­
zonyítékunk is e vádak ellen, a 
melyet ellenfeleink a maguk 
csúfjára s az ország veszedelmére 
szolgáltattak nekünk.

A Szasza-now embereinek lel­
ketlen izgatása annyira megbéní­
totta Románia akcióját a; közpon­
ti hatalmakkal, hogy attól kell 
félnünk, hogy Románia egyálta­
lán nem1 vesz részt! e 'háborúban, 
más szóval Románia; e gonosz iz­
gatások nélkül már rég a közpon­
ti hatalmak oldalán harcolna.

így pedig megnövekszik Ma­
gyarország és Bulgária és csak 
Romániai marad meg szűk hatá­
rai között,, tétlenül, fegyverrel a 
kezében várva a Kárpátok tete­
jén megjelenendő veszedelmet, a 
melyeit, csak Szaszanow álnoksá­
ga tudott bebeszélni a hiszékeny; 
románok leikébe.

Ez a tétlenül való maradás pe­
dig, ha már a magyar és bolgár 
veszedelemről szeret beszélni a 
muszkák romániai: zsoldos tábo­
ra, éppen hogy csak a: miagyarok-tékenvebb kam,átemelkedest ered­

ményez akár a járadékkötvény- Más szóval a bolgárok , sem és bolgároknak tesz szolgálatot, a
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kik megerősödnek, a nyakára nő­
nek a status quó'bani maradt Ro­
mániának.

A magyarok és bolgárok meg­
erősödése nem veszedelem a ro­
mánokra, csak akkor, ha Romá­
nia nem gyarapodik területben s 
tekintélyben. És ki hiszi azt el 
ma, a háború huszonkettedik hó­
napjában, hogy ezt elérhessük 
másutt1, mint a központi hatal­
mak mellett, ahol fl. magyarok és 
bolgárok harcolnak.

íme, a mi muszka zsoldosaink 
igv akadályozták meg Románia 
természetes helyen való meggva- 
rapodását s növeltek veszedel­
mét, amidőn saját__ vallomásaik 
szerint, már nem képesek gátat 
vetni Bulgária és Magyarorszag
m o g n a g v óbb o d á s á n a k.

Mi tehát Filiipescu és Jonescu 
akciójának az eredménye?

Az, hogy a magyarokra és bol­
gárokra szórt; alaptalan^ rágalom 
A, fejükön szárad, Romania pe­
dig gonosz akciójuk folytam terü­
leti és tekintélybeli kárt szenved 
esetleg.

Oroszországi kétségtől énül so­
kat' nyert a Filipescu—Jonescu- 
féle botor politika által tétlenség­
re kárhoztatott Románia maga­
tartásából. Mert tagadhatatlanul 
nagv erkölcsi sikert jelenít az, 
hogv egyetlen egy ország forog 
igazán veszélyben a terjeszkedő 
orosz imperializmus folytán, Ro­
mánia. amely nem mer a győzők 
mellé állami, hogy évszázados el­
lenségét megtörni segítse. Romá­
nia félénk magatartása magában 
az orosz nénben azti a hitet, kel­
tette, hogy Oroszország még min­
dig erős s ez már siker, •—holott 
mi. mit! nyertünk e gyávaságból?

A muszkái zsoldbam álló román 
politikusok méltán azt a benyo­
mást keltik az emberben, hogy 
ezek Romániának testén élőskö­
dő ellenségei, akik önös érdekeke* 
két. tartva; kizárólag szem: előtt, 
elmulasztják egv százados álom 
megvalósulását s mitse törődnek 
azzal, hogy az orosz, a francia, a 
bolgár nyer-e egv élet-halál báré­
ban. pusztul-e Románia vagy ma­
rad-e, mindegy, csak bérüket lás­
sák,

Túlsóiét képét adtuk tán a do­
lognak, de igy van, ha a Fili.pes- 
cu—Jenesen emberekre gondo­
lunk.

Azonban Románia nem a Fill- 
pesené, s-em a Take Jonescué — 
és hamarosan letörjük őket e 
nemzeti nyakáról s megyünk, a. di­
csőség nemzetei mellé, ahol ránk 
is dicsőség vár.
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Míkiden másnál jobbak.
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if
— Cyrillirás használatának 

korlátozása a Szerbiával való 
forgalomban. A miskolezi Keres­
kedelmi és Iparkamara felhívja 
a. figyelmet arra, hogy, a Szerbiá­
val felállított hadtápppostahiva- 
talókkal való forgalomban a pos­
tai; küldeményeken szükséges fel­
jegyzéseknél cyrillirás használa­
ta esetén azok latin vagy német 
hetükkel is kiirandók.

Elfogott betörő

(A Reggel tudósítójától.) A 
rendőrség ina elfogta Soós Fe­
rencz katonaszökevényt, ki amió­
ta megszökött! a katonaságtól, — 
több helyen betöréses lopást kö­
vetett el. A lopásokat nem egye­
dül hajtotta végre, társa egy ci­
vil volt, akinek egyelőre sikerült 
a rendőrség elől elmenekülni, 
azonban bizonyos, hogy ő is nem­
sokára kézrekeriil.

Soós Ferencz eddig ismeretlen 
nevű társával együtt néhány nap 
előtt feltörték dr. Great tér An­
tal és Greutter József Szent- 
György-soronl levő szőlőjének a 
kórházát, ahonnan egyenként; 250 
•—300 koronái értékű ruhaneműt 
loptak el. A lopott tárgyakat az­
után Soós Ferencz szeretőjének, 
Kecskeméti Eszternek Arany J-á- 
nos-utea 18 .szám! alatt lévő laká­
sán rejtették el.

Soós Ferencz ezenkívül egy 
rendkívül ügyesen és furfango­
san kieszelt lopást követett el. 
Tegnap délután ugyanis beállí­
tott Jánosdeák Istvánné Verbo- 
czy-utcai házrnesternéliez és el­
mondta, hogy férje, akiről való­
színűleg tudta, hogy katona, es­
te átutazik a Tiszai pályaudva­
ron és szeretne vele találkozni, 
menjen ki tehát az állomásra, a 
hová ő is elkíséri s ott majd be­
várják együtt, inig a férje meg­
érkezt k.

Az asszony örömmel fogadta a 
férjéről kapott hirt és elindult a 
katonával az állomásra. — Soós 
Ferencz este 8 órakor valami 
ürügy, alatt elköszönt az asszony­
tól, de meghagyta., hogy ha mind­
járt éjfélig is, de várja be, mig a 
férje vonata beérkezik. Az asz- 
szony szívszorongva várta a vo­
nalot, már elmúlt az éjfél is, de 
a férje csak nem' érkezett meg, 
úgy aztán hajnal tájban hazafelé 
indult.

Amikor a lakás ajtaját: kulcs­
osat kiakarta nyitni, meglepődve 
látta, hogy a konyha ajtó nincs 
bezárva, csak hé van támasztva, 
majd mikor beljebb ment, min­
dent felforgatva talált s az egyik 
szekrényéből 190 korona készpén­
ze is eltűnt.
Az asszony elekor jött reá, hogy 

a katona, őt becsapta s csak azért 
csábította ki az állomásra, hogy 
addig betörjön a lakásba. Ezért 
nyomban feljelentést tett; a rend­
őrségien., ahol Horváth Károly tb. 
rendőrfőkapitány Kovács detek­
tívet bízta: meg a nyomozással és 
a betörőtolvaj kézrekeritésével.

A detektív rövid idő alatt el­
fogta a katonát és előállította a 
rendőrségre, a hol bevallotta, 
hogy husvétkor megszökött a ka­
tonaságtól és azóta egv civil tár­
sával, akinek a nevét nem akarta 
elárulni, több helyütt, betöréses 
lopást követett el. - Beismerte, 
hon- a két! kórházat is ő törte fel 
a társával, az asszonyt azonban 
ő egyedül csapta be, hogy ily 
módon bejuthasson a lakásba.

A detektív «■ nyomozás során 
Soós Ferencz szeretőjének laká­
sán megtalálta a lopott! ruhane­
műk nagy részét.

A rendőrség a katonaszökevény 
betörőtolvajt még a mai nap fo­
lyamán átadja a. katonai hatóság­
nak, az iratokat, pedig átteszi a 
kir. ügyészséghez.

HÍREK,
— Kimutatás a borsodvánne- 

gyei Erzsébet kórházban ápolt 
sebesült katonák részére érkezett 
adományokról: Hercz Ödönné 6 
liter bor; özvegy Kellner Ká 
r oly né Saj óhaza ruhaniemüek; — 
özv. Feuerstein Márkusné 3 dél­
előtti uzsonna 1—1 kórterem ré­
szére; Miniszteri biztos ur Ömél­
tósága 51 darab testhőmérő, 21 
darab feljegyző táblácska, 38 db 
könyv; Borsodi Club képes la­
pok; Duna biztositő Társaság 
Magyar és német napilapok.

— A máv. elemi iskola hadi 
árvája. Alábbi sorokat kaptuk: 
Egy életen át szóval és Írásban 
hirdetem, hogy nincsen párja a 
mi magyar népünknek. Öt föld­
részből zeng felénk a magyar ka­
tona dicsősége; a magyarság ka­
tonai erénye, mint nagyszerű tü­
nemény ragyog az egész világ 
fölött. S ha mindenütt nas*v, Ma­
gyarországban, minden városban, 
minden faluban egyaránt azzal a 
lelkesedéssel, lelkiismeretesség­
gel, alapossággal, a törvények és 
rendieletek pontos betartásával, 
azzal a magasabb felfogással ne­
velték és oktatták volna népün­
ket; ha a magyar társadalom 
jobban megbecsülte volna az is­
kolát! és oktatóit; ha elegendő is­
kolát. állítottak volna, mint az 
a nyugati államokban egy évszá­
zad; óta történik: a mi népünk 
— tekintettel hatalmas intellek­
tuális erejére — a kultúra terén 
is az elsők között volna. Mikor 
a máv. állami iskolai tantestület, 
engedve a tanulók hazafias óha­
jának, egy hadi árva felnevelését 
elhatározta, a szülők köréből tö­
megesen kaptam leveleket, ame­
lyekben meghatva üdvözölnek 
bennünket hazafias elhatározá­
sunkért, íme, minden szép és ne­
mesért. heviilő egyik szülő nyi­
latkozata: „Engedje meg, kérem, 
hogy Így fejezzem ki. gratuláció­
mat ahhoz a. nemes eszméhez, 
a melyet „A Reggeliben ol­
vastunk. Az Isteni éltesse, áldja 
Igazgató urat, amiért a gyerme­
kek szivébe hazafias, nemes ér­
zést csepegtet. Milyen boldogok 
és büszkék a gyermekek az ő 
kis hadi árvájukra. Legnagyobb 
tiszteletem kifejezése mellett 
Lévay Istvánné.“
#Mennyi jóság, szeretet, hazafias 
érzés sugárzik ki e sorokból. 
Ahol ilyen ideális gondolkozás" 
szülők támogatnak egv tantestü­
letet, annak az iskolának fel kell 
virágoznia. — Jóleső elégtételül 
szolgál nekünk, hogy tantestüle­
tünknek folyó évi február 8-án e 
tárgyban hozott határozata csak­
nem ^szószermf benne vau Tisza 
István gróf miniszterelnök urnák 
n minap a nemzethez a hadi ár­
iák ügyében intézeti, megható 
felhívásában. Iíetényi Bódog, 
igazgató. ' ' v'T i''ni

— Az ideiglenesen kinevelő közhivatal,lukok fa „ UJJ*«
Gyakran megtörténik, hogy 
mely közhivatali tisztségekre 
kinevezés, vagy megválasztás J 
zül a kötelezettséggel történik 
hogy az illető záros határidőn be’ 
hil köteles a megkívánt képzet*' 
séget megszerezni. — Az ilye,' 
ideiglenesen kinevezett Vu»-v 
megválasztott közhivatalnokok 
érdekében háborús rendeletét bo 
csátott ki a kormány, amely reil 
delet kimondja: „Azoknál a köz 
-hivatalnokoknál, akik a minős! F- 
si kellékként megkívánt képzett­
ség nélkül oly kötelezettséggel al 
kalmaztatnak, hogy a képzettsé­
get. bizonyos határidőm belül 
megszerzik, e határidő, ha a köz- 
hivatalnok még .állását nem fog­
lalta el, nem kezdődik meg, ellen­
kező esetben pedig _ félbeszakad, 
lia, a közhivatalnok a háború 
alatt katonai szolgálatot! teljesít. 
Tlyes esetekben a megszabott ha­
táridőt attól az időponttól kell 
számítani, amikor ,a, közhivatal - 
nők a. katonai szolgálatból tör­
tént elbocsátása után közhivatali 
szolgál a t át. megkezdi.

— Aranybeszolgáltatás. Az 
Osztrák-Magyar Bankhoz beszol­
gáltatott Schrecker S. Lipót gőz- 
malmi igazgató 5 db. körmöczi 
aranyat, Strada József 5 db. 10 
koronás aranyat.

— A közhivataluokok nyári 
szabadságideje. A múlt évben a 
közhivatalnokok, úgy ,a megyei, 
mint az állami tisztviselők, a ha­
bom miatt nem mehettek nyári 
szabadságra. A minisztertanács 
legutóbb foglalkozott a közhiva­
tali! okok nyári szabadságidejé­
vel. A minisztertanács szerint, 
habár a rendkívüli helyzet még 
mindig fennáll, mégis a huzamos 
időn át pihenés nélkül végzett 
szolgálat1 indokolttá teszi, hogy a 
közhivatalnokok, ha egyéni vi­
szonyaik kívánják, az ügymenet 
megzavarása nélkül szabadság­
ba u részesüljenek. Ebből a szem­
pontból kiindulva, a miniszterta­
nács — az Ítélő és kúriai bírókat 
kivéve — a közszolgálat többi 
ágában alkalmazott tisztviselők 
■ezeielei1 nyári szabadságának a 
maximumát négy hétben állapí­
totta, meg.

— Kiviteli cégek figyelmébe. A
miskolezi Kereskedelmi és Ipar­
kamara. figyelmezteti azon cége­
ket, melyek egy skutarii (Albá­
nia) céggel állanak összeköttetés­
ben, hogy fontos felvilágosításo­
kat nyerhetnek a Kamara Hivata­
lában.

— Utánvételes csomagok kül­
dése Oroszországban megszállott 
területekre. A miskolezi Keres­
kedelmi és Iparkamara felhívja 
a figyelmet arra, hogy a magva'- 
osztrák csapatok által Oroszor­
szágban megszállott területen 
felállított és m agán csomag! orga - 
lomba bevont hadtáppostaliivau­
inkhoz utánvételes csomagok !S 
küldhetők.

Egy fiú vagy leány
vlségkéxbesilőitek

felvétetik«
Jelentkezni lehet a kiadóhiva­

talban.
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Amerika elküldte Németországnak
a válaszjegyzéket.

Elfogadja a német jegyzéket.
Általános szélcsend.

Höfer jelentése.
Budapest, május 9. (Hivatalos.) meny. Höfer, altábornagy. (Min. 

Sehol sem volti .különösebb ése- sajtóosztály.)

A franciák meghiúsult támadása 
a 304-es magaslat ellen.

A németek Haucourttól délre több ellenséges 
árkot foglaltak el.

Berlin, május 9. A nagy fő­
hadiszállás jelenti: Nyugati Had­
színtér: a 304-es magaslaton el­
ért sikereink kapcsán a Thermi- 
fa-dombtól délre (Haucourttól 
délre) több ellenséges árkot el­
foglaltunk. Az elllenségnek az a 
kísérlete, hogy a 304-es magasla­
ton elvesztett területet nagy erők 
harebavetésével visszafoglalj a, 
súlyos vesztesége melletti meg­
hiúsult. Épp oly kevés sikere volt 
azoknak a támadásoknak, a me­

lyeket a franciák a Maas keleti 
partján ,a Thiaumont-maj or vi­
dékén intéztek ellenünk. Itt a 
francia foglyok száma 3 tisztre 
és 375 főnyi legénységre emelke­
dett, 16 sebesültet nem számítva. 
9 géppuskát is zsákmányoltunk. 
Az arcvonal többi részén több si­
keres járőr vállalkozásunktól el­
tekintve, nincs különös jelenteni 
való.

Keleti és balkáni hadszíntéren 
nincsen újság. (Min. sajtóoszt.)

£y$ztrállai csapolok a nyugati frontost.
London, május 9. (Hivatalos.) Francziaországba érkeztek és a 

Ausztráliai és uj-Kclandi csapatok fronto>ni átvették őket.

Ä német1 amerikai konfiiktus.
Becs, május 9. A német—ame­

rikai jegyzéket dróttal'an távírón 
küldték Amerikába, ahol azt! ked­
vezően fogadták. A diplomáciai 
szakítás elkerülhető lesz. A jövő 
hét elejéig aligha lesz rá válasz.

Bázel, május 9. Svájczi lapok 
ipák: A német jegyzék a semle­
geseknél jó hatást tett. Wilson a 
jegyzéket be fogja jelenteni a 
Kongresszusnak.

Rottei'dom, május 9. Az angol 
amerikai követ nem tudja eltit­
kolni csalódását afölött, hogy a 
nemet jegyzék az Unióban ked- 
T“z<i hatást keltett.
. Boriin, május 9, A Norddeutsche 
Allgemeine Zeitung megcáfolja 
es visszautasítja a Gerard és ne-

Tengeralattjárók támadása 
a Dardanellák ellen.

Genf, május 9, Athénből jelen- 
i'k: Az entente tengeralattjárói 
megkísérelték, hogy a Dardanel­
lákba bejussanak. A török tüzér­
ei? észrevette és lőtte őket. Az 
eredmény ismeretlen.

jérői elterjesztett híreket, mint­
ha ők németellenesen viselkedtek 
volna.

Szófia, május 9. A bolgár sajtó 
elismeréssel és örömmel fogadta 
a német jegyzéket, mely Német­
ország érdekeinek megvédésével 
az Unió kívánságainak is eleget 
tett.

London, május " 9. A Central 
News jelenti Washingtonból; 
Wilson a pápának azon kérését, 
hogy indítsa meg a béketárgyalá­
sokat, .elutasította.

London, május 9. A Reuter- 
ügynökség jelenti Washington­
ból : Amerika feginap elküldte Né­
metországnak a. válasz jegyzéket, 
mely összesen 200 szót tartalmaz.

Földrengés.
Trieszt, május 9. A tengerésze­

ti obszervatórium szeizmográfja 
földrengést jelzett körülbelül 500 
kilométernyi távolságban. — A 
földengést Boszniában és Herce­
govinában is érezték.

Német torpedók harca 
angol torpedózuzókkal.

Berlin, május 9. A Wolff-ügv- 
okseg jeleníti: Két; torpcdóna- 
f‘dunk felderítő útjukban má- 
(íf délelőtt Ösztöneiétől
ríLi - ;_J, anS°l torpcdózuzóval 

Vlt* ütközeti' volt, amelynek fo­

lyamán egy torpedózuzó tüzérsé­
gi találat folvtán súlyosan meg­
sérült, Torpedónaszádjaink ép­
ségben visszatértek a kikötőbe.
A tengerészeti vezérkar főnöke.
(Min. sajlóoszt.)

Szaszanew Szerbia 
lövőiéről.

Szentpéterviir, május 9. A Ba­
sics szerb miniszterelnök tisztele­
tére adott banketten Szaszanov 
és az angol követ, kijelentették, 
hogy az entente addig nem be­
szél a békéről, amíg az önálló 
Szerbia visszaállítva nincs.

Megtorpedózott 
angol gőzös.

London, május 9. A Cymric 
angol gőzöst az Atlanfi-oceánon 
egy -;émet tengeralattjáró meg­
torpedózta.

A bolgár vezérkari 
főnök helyzetről»

Béc-s, május 9. Zsekow, a hol 
gár vezérkar főnöke, a „Neue 
Freie Presse“-be cikket írt, a 
melyben közli, hon— a nyugati és 
a keleti fronton állásaink beve- 
hetetlenek. A helyzet kitűnő. A 
béke lassan, de biztosan közele­
dik. Nem tudja mit; akar az en­
tente Szalon!kinél. Szerbia, visz- 
szaállit ás a 1 eh ete tlen,

Ästglia nem vizsgálja át 
a japán hajókat.

Rotterdam, május 9. A Dayli 
Mail irja: Az angol kormány el­
rendelte, hogy ezentúl nem vizs­
gálja át; a japán hajókat, miután 
erre vonatkozólag a japán kor­
mány erélyes jegyzőiket intézett 
az angol kormányhoz.

Kémkedő operaénekesnő.
Lugánó, május 9. Milánóban 

Labia Mária hírneves operaéne- 
kesnőt ma kémkedésért letartóz­
tatták.

Semleges szocialisták 
gyűlése.

Berlin, május 9. A semleges 
államok szociáldemokratái j nidus 
26-ára Hágába gyűlést, hívtak 
egybe.

Kormánybiztosok
kitüntetése.

Budapest, május 9. A király 
Talliáni Bélának az első osztályú 
vaskorona rendet, Molnár Vik­
tornak a Ferenc z József-rend 
nagy keresztjét; adományozta kor­
mánybiztosi működésük felmen­
tése alkalmából. — A többi kor­
mánybiztosok kitüntetése a leg­
közelebb várható.

Titokzatos női holttestek.
Budapest, május 9. Grisinszkv 

János budapesti lakos Cinkotán 
levő házának tatarozása közben, 
— mely korábban Kiss Béla tu­
lajdona volt, ki a mozgósításkor 
katonai szolgálatra, bevonult és 
állítólag elesett — a kőművesek 
két leólmozott koporsót) találtak 
a padló alatt, amelyben egy-egy 
női holttest feküdt, A titokzatos 
ügyben a vizsgálat megindult.

Amerika elküldte 
Németországnak 
a lálaszlegyzéket
Elfogadta a német Jegyzéket.

WASHINGTON, május 9. A Reuter-ügynökség jelenti: Az 
Unió kormánya a német jegyzéket megfontolás tárgyává tette, 
az abban foglaltakat elfogadja, mert belátja, hogy olyan szándék 
nyilvánul meg benne, hogy Németország a jövőben mindent meg­
tesz, hogy hadműveleteit csakis a hadviselő államok hadereje el­
len folytatja. Az Unió kormánya ezek után a diplomáciai viszony 
megszakítását kiküszöbölendőnek tekinti és reméli, hogy Német­
ország az újólag bejelentett politikáját nem teszi függővé azon 
diplomáciai tárgyalások eredményétől, melyet az Unió más hadvi­
selő állammal folytat, habár ilyesmire a jegyzékből következtetni 
lehetetlen, Kijelenti az Unió, hogy egy pillanatra sem bocsátkozik 
fejtegetésébe annak, hogy az Unió polgárai jogainak figyelembe­
vételét a tengeren a német hatóságoktól függővé tegyek.
Berlin, május 9. A Wolff-ügy- re Amerika válaszát: még nem 

nöltség jelenti: A német jegyzék- kapták meg.
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SuchomlEnow
elfogatása.

Szentpétervár, május 9. A Su- 
«homlinow-ügy kavarodik. Sin- 
gareli nyíltan mondja, hogy, Su- 
ehoinlinow árulása 100 ezer orosz 
életébe került. A képviselők ás a 
nép Suchoirilinow fejét követelik. 
A vizsgáló bizottság rengeteg 
kompromittáló levelet talált, __ a 
melyekért többszörösen halálra 
ítélhető. Suehbmlinow egy kétes- 
hirii asszonynak elárulta a hadi 
megrendeléseket és a legtitko­
sabb írásokat.

U ránia
fSÜBgy Moxgésxinliás

Május 10-én és 11-én;

Akit kelten 
szeretnek.

Nagyhatású dráma 3 felvonásban
Ezenkívül a nagy kísérő 

műsor.
Rendes helyirak.

IAz előadások kezdete: Hétköznap délután 
tél 7 és este 9-kor. Vasár- és ünnepnap 
d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és este 9 órakor.

Ä Szlnva 
tisztántartása.

A főkapitány hirdetménye.
A köztisztaság és közegészség 

tárgyában alkotott városi sza­
bályrendelet rendelkezése szerint 
szigorúan tilos a Szituvá és Pecze 
medrébe szemetet, konyhahulla- 
clékot, száraz vagy rothadásba 
menő tárgyakat bedobni vagy ki­
önteni,^ folyadék is csak olyan 
önthető, mely romlásnak vagy 
büzhödésnek uem indult és csak 
akkor, ha a viz azt azonnal tova 
viszi.

A tilalom dacára általános szo­
kás, különösen a Szinva partján 
épült házak lakóinál, hogy a sze­
metet és konyhahulladékot a 
Szinva medrébe öntik és dobálják 
s ezáltal egyrészt a városnak in­
dokolatlanul költséget okoznak, 
továbbá pedig a mederbe bedo­
bott anyagok által a viz folyását 
akadályozzák, azonkívül a bedo­
bált anyagok romlásnak indulva, 
a környék levegőjét megfertőzik 
és súlyos közegészségellenes ál­
lapotot idéznek elő.

Ezeknek a közegészségellenes 
állapotoknak a megszüntetése vé­
gett figyelmeztetem a közönséegt, 
különösen a Szinva. és Peczepart 
mentéd lakókat, hogy a patak 
medrébe semmiféle tárgyat; se 
dobjanak he és ez irányban fi­
gyelmeztessék, ellenőrizzék al­
kalma zotfaikat is.

A tilalom megtartását szigorú­
an ellenőriztetem és az az ellen 
vétőket nemcsak a meder takarí­
tásának költségében fogom el­
marasztalni. hanem 40 koronáig 
terjedő pénzbüntetéssel is bün­
tetni.

Miskolcz, 1910. évi május hó 3.
Dr. Rimóczy József,
rendőrfőkapitány.

Ui rézsáli«
kiosztás.

A miwlszter leirata 
Borsod var megy ehez.

(A iteggeii tudósitójától.) Au- 
nak a mggálimak az elszállítása, 
melyet a töídmiveiíesügyái minisz­
ter az első kiosztás alkalmával 
februárban, a törvényhatóságok­
nak folyó évi május hó végéig ki­
látásba helyezett, már legna­
gyobbrészt megtörtént!. Minthogy 
a szétküldésnél figyelemmel kel­
lett lenni arra, hogy elsősorban 
azok a melegebb éghajlatú tör­
vényhatóságok kapják meg a réz­
gálicot, ahol a peronospora ko­
rábban szokott fellépni, a hide­
gebb éghajlatú törvényhatóságok 
rézgálücjutalékának egy része út­
ban van még, azonban a legköze­
lebbi napokban ,tehát jóval előbb 
mint; a hogy ,» miniszter kilátás­
ba helyezte és mindenesetre ide­
jében ezek is meg fogják kapni az 
első kiosztás alkalmával kiutalt 
összes rézgiáilicót.

Ezenfelül a földmivelési mi­
niszternek időközben újabb je­
lentékeny mennyiségű rézgálicot 
sikerült folyó évi május, junius 
és július hónapokra biztosi-tan ia, 
amelynek kiosztásáról folyó évi 
április 29-éni kelt körrendeletével 
értesítette a miniszter a törvény- 
hatóságokat és a gazdasági egye­
sületeket s ezen második kiosz­
tásnál lehetőleg figyelembe vette 
a törvényhatóságok altial beje­
lentett szükségletet. — Mindenik 
törvényhatósággal közölte a mi­
niszter, hogy az idei permetezés­
hez mennyi rézgálicra lehet még 
kilátása, megjegyezvén, hogy 
mivel a rézgáliögyártás folya­
matban van és esetleg előre nem 
látható akadályok jöhetnek köz­
be, nem vállalhat -ugyani kötele­
zettséget arra nézve, liogy a mos­
tani második kiosztás 'alkalmá­
val kilátásba helyezett rézgálic- 
ból melyik hónapban miennvi 
lesz leszállítható, mindenesetre 
törekedni- fog azonban arra, 
hogy mindenik törvényhatóság 
— habár részletekben is — olyian 
időben kapja meg az újabb réz­
gálicot is, hogy a permetezési 
munkálatok kellői időben, végre­
hajthatók legyenek. A miniszteri: 
rendelet szerinti a vármegyei al­
ispánnak, illetőleg városi tör­
vényhatóságokban a polgármes­
ternők -szigorúan ügyelnie kell 
arra, liogy minden szőlősgazda, a 
kinek a törvényhatóság terüle­
tén szőlője van, mind az első ki­
osztás szerint oda küldött'., mind 
a mostani második kiosztás sze­
rint odautalt rézgálicból szőlőte­
rületének arányában ugyanazon 
kulcs szerint részesüljön még ak­
kor is, ha az első kiosztás alkal­
mával foganatosított összeírás 
idejében, az illető rézgálic szük­
ségletének bejelentésével esetleg 
elkésett volna.
Ennélfogva a kiosztásnál mind­

azon bejelentések figyelembe ve­
endők, amelyek addig, (habár a 
bejelentésre kitűzött határidő 
után is) beérkeztek, sőt azok szá­
mára, ,akik eddig esetileg nem vol­
tak abban a, helyzetben, hogy a 
bejelentést meglehették volna, 
ennek megtételére megfelelő 

■újabb határidőt tűzendő ki. —

Hogy] pedig a rézgálimt minden­
ki idejében megkaphassa-, azon 
esetre, ha a törvényhatóság nem 
egyszerre, hanem részletekben 
kapná a rézgálicot-, gondoskodnia 
kell arról, hogy a szőlősgazdák is 
megfelelő részletekben kapják 
meg a reájuk eső mennyiséget. 
Ha a rézgáliegyártás akadályta­
lanul fog haladni, nincs kizárva, 
hogy" folyó évi junius hóban a je­
lenlegi második kiosztás szerint 
kilátásba, helyezett rézgálicnál Js 
több rézgálicot kapnak a szőlős­
gazdák. —

PLATINA
és aranykoronák, aranyhidat , 
csapfogak, kancsuk- és arany­
lemezéé fogsorok, valamint 
arany-, ezüst- és cement tö­
mések, jótállás mellett, mér­
sékelt áron készülnek. Fog­
húzás és szaktanács teljesen 
ingyen. Fogsorjavitások — 
saját laboratóriumomban —

8 óra alatt elkészülnek

MÉSZÁROS QYÖZÖ
VIZSGÁZOTT FOGTECHNIKUS
modemül felszerelt sseptlkus mß- 

I $®miében SHskoIczon, Csabal-ka- 
i pe &, antadszeeti templom mellett

HI1DEBBEI
A REGGELBEN.

APOLLO
nagy mozgászlnliiz 
WEIDLICH-PHLOTH

— TELEFON 8—16. __

Május 10-én és 11-én: 
HARRY FIEL nagyszabású mesterműve

D14.—A rekordmozdonvi
Szenzációs dráma 4 felvonásban

Eljegyzés egy éjszakára.
Kacagtató vígjáték 2 felvonásban.

Rendes helyárak,
Előadások kezdete i d. u. fél 7 es 
9 órakor, vasár-és ünnepnapokon d a 

3, 5, 7 és este 9 órakor.

Hpré hirdetések
iO taóig 80 Oltót, main tton eoví&bi eixo ö nhtix,

Sifirótilrdetéseket csak előleges utei£. 
mellett közlünk.

_ Mindenféle úri-, férfi- és női-, 
fiú- és leánykaruhák férfi-, női és 
gyermekcipők, fekete szmoking 
és zsakett, mindenféle gyümölcs- 
befőttek, ugorka és egyéb, a ház­
tartáshoz szükséges' dolgok el­
adók. Urak-utcája 29. szám há­
tul jobbra. Ugyanott egy szép 
udvari lakás azonnal kiadó. 40

Kiadó Hum
alatt 2 utlcai 
-elő- és szolga 
konyhával.

r.adi-utca 54. szám 
bútorozott szoba, 
szobával, esetleg

Munkásleányok a „Kristály'1 
gőzmosódában felvétetnek.

Borsed-MIskokzl Hitelbank.

Előnyös Jegyzés a 
6°|0-os negyedik magyar hadi kölcsönre

és

SVIo-os magyar állami pénztárjegyre.
A nálunk Jegyzett kötvények és pénz­

tárjegyek után

azax minden 100 korona névérték 
után 50 f. jutalékot térítünk meg.

' Kívánságra készek vagyunk az uj kötvé­
nyek és pénztárjegyeket akkor is jegyezni,
ha a 6%-os hadi kölcsön-kötvé- 
nyekre csupán 19 K 45 fillért, ax 
5V2°/o-os pénztárjegyekre pedig 
csupán 13 K 40 fillért fizetnek le 
minden 100 korona névértékű eimletre, míg 
a hátralékot nagyon jutányos kamat mel­
lett kölcsön adjuk, legyeiket I®*1** 
mindenki, az is, aki nem rendelkezik 
elegendő tőkével 1

Miskolcz, 1916 május 4.

Bersod-Miskolczl Hitelbank.

Nyomatott a kiadótulajdonos Klein és Ludvig könyvnyomdájában Miskolczon,

-■—


